

学车“指定”宾馆住宿 教练从中收回扣 133万! 富阳开出商业贿赂大罚单

本报记者 张倩

本报讯 9日记者从省工商部门获悉,近日,杭州富阳区市场监管局认定,富阳场口驾考商业贿赂黑幕的涉案当事人商业贿赂行为成立,对涉案的15家宾馆、58名驾校教练开出133万元巨额罚单!

今年6月中旬,富阳场口爆出驾考商业贿赂黑幕引发轩然大波。驾考学员爆料称,在场口驾考考场附近的宾馆住宿,每天每人要多收400元,后发现宾馆贿赂教练,教练从中收回扣。随后,富阳市场监管局联合公安部门进行突击检查,发现15家宾馆涉嫌商业贿赂。

记者了解到,黑幕被曝光后,富阳市场监管局迅速介入,由稽查大队牵头,三个涉案辖区相关市场监管所配合,成立专案组,并联合富阳警方开展执法专项行动,共计出动执法人员107人,覆盖全区4个乡镇的99家宾馆(两家处于停业状态),第一时间固定相关证据,发现涉嫌存在商业贿赂违法行为的宾馆15家。

“针对这些已有充分证据证明存在商业贿赂行为的15家宾馆,专案组成员深入调查,通过支付宝、微信转账记录固定行贿受贿证据,同时赶赴学员所在地展开取证调查。”富阳市场监管局相关负责人说,经过几个月的努力,目前该案已进入

最后处罚告知阶段。

该负责人坦言,集中查处后,驾考中心周边宾馆风气有了很大程度的好转,但仍有部分宾馆与教练顶风作案。“对此,我们又牵头召开了驾考中心周边宾馆行业大会,向宾馆业主通报案件处理进度,要求各宾馆加强自律,明码标价,并向100多家宾馆业主发出通告,要求限期主动到富阳市场监管局登记违法行为。”

据悉,富阳市场监管局还在每个宾馆张贴消费警示,并向学员发送消费提示短信,做到办案与行业规范同步进行,极大震慑了商业贿赂歪风。

学习十九大 经侦我先行

省公安厅经侦总队积极部署开展“学习十九大,经侦我先行”活动,组织学习十九大精神、新党章理论知识,以考促学,并布置“十九大和新党章”知识展板,营造浓厚的学习氛围。此外,要求每位民警结合经侦工作实际,针对经济犯罪新形势新特点提出新对策新思路。

通讯员 戈璐 周尔博



(上接1版)

119消防宣传日 享消防“大餐” 学避险知识

本报记者 陈立波
通讯员 钱健萍 李蕾 余昌龙 周黎

昨天是全国119消防宣传日,今年的主题是“关注消防 平安你我”,全省消防部队纷纷开展各种活动,将消防宣传月活动推向高潮。

当天上午,杭州多个消防大队举行形式多样的宣传日活动。景区消防大队带来了新潮的“快闪”——《消防style》,上城消防大队组织了高层综合体消防逃生演练。温州、绍兴、衢州等地的活动也富有特色。温州消防特勤大队联合温州市实验小学开展灭火逃生演练;绍兴消防支队结合冬春火灾防控工作举行消防知识问答;衢州消防支队组织官兵走进火车站“零距离”宣传消防知识;嘉兴秀洲区消防大队开展了消防科普作品展。精彩的主题活动,为群众奉上了一道道消防“大餐”,帮助群众提高应急避险能力。



“绿洲珠宝劫案”今日庭审 本报独家对话公诉人 破译嫌犯“心理密码”

徐某涉7起劫案4条人命,自称“挣扎在人不人鬼不鬼的罪恶深渊”

(上接1版)

如今,案件开庭在即。追逐真相至细枝末节的检察官们,把29天的审查,浓缩成了案头长达236页、14.7万余字的案件审查报告。翻开这本厚厚的审查报告,尘封了二十多年的这起系列抢劫杀人案的真相始末,得以一一还原。

数次提审勾勒徐某其人 他是一个可恨又可悲的人

由于案情重大,从9月27日至10月17日,检察官对徐某的提审讯问经历了多次,徐某的成长轨迹也在这一过程中在检察官们的脑海中日渐清晰。

徐某,1972年出生于临海一个普通的工人家庭,家境一般,家中兄弟姊妹十人,徐某排行倒数第二。徐某父亲去世后,家中也随之失去了经济支柱,只能靠母亲零散打工维持生计。然而,家境的困窘并不能促使徐某励志奋斗,他反而选择了犯罪的方式,不劳而获。

“干什么事都觉得不刺激,做什么事都觉得不过瘾。”这是徐某对自己当时心理状

态的描述。他初中毕业就开始打工,水泥厂、纺织厂都去干过,后来还去卫校读书、做过汽修生意、开过饭店,这些原本可以让他过上正经安心日子的事,他竟然都做得很差,最终一事无成……内心的空虚和无所事事,使徐某开始沉溺赌博,以此打发时间。

谈及十余年来自自己一手策划实施的7起劫案,徐某跟检察官说,是因为自己“虚荣心太强”,比如最早在临海抢来的钱,就被他在长兴卫校读书期间挥霍。“他那时用大哥大,穿梦特娇,还经常在外面请客吃饭……用徐某自己的话说,就是‘浪吃浪用’。钱花光了怎么办?就再去抢”。办案检察官章丹说。

好逸恶劳、嗜赌如命和贪图虚荣,让徐某策划下一起起大劫案,背负了4条人命。他自己也在“赌博-缺钱-抢劫”的循环中不断沉沦。

“他曾多次持枪抢劫杀人,手段很残忍;他对犯罪的计划安排得非常周密,看起来训练有素。但在对其讯问中我们却发现,他特别不善言辞,甚至有些木讷。这两者在他身上形成了强烈的反差。”章丹说,从9月27日第一次提审,到10月17日最后一次提审,徐某的供述始终一致,承认7

起劫案都是自己干的,在被问及犯罪细节时,语言表达也非常平静。

不过,章丹清楚记得,徐某一贯看似冷漠,唯独在谈及女儿时动容了,“当时,他低下头,深深地叹了一口气”。

办案检察官说,从1993年到2007年,徐某前后实施7起劫案、涉及4条人命。回头看这7起劫案的细节,可以发现,23年前,临海城南信用社劫案中,年仅22岁的徐某为劫财用尖刀将睡梦中的职工沈某残忍杀害,3个多月后他用撬棒将同样处于睡梦中的长兴龙达公司保安何某某击打致死,之后的宁波绿洲珠宝案中,他又持枪杀死两名保安,这一连串的抢劫杀人,徐某作案手段之残忍和血腥,令人震惊、愤怒。然而,此后其在绍兴、诸暨作案,抢劫中徐某却不再攻击人的要害、伤及性命。

“为什么后来没有再杀人?”检察官提问中问。

“女儿出生了,我就不能再害人命了!”徐某喃喃回答。

章丹说,其实,不仅是因为女儿,在对徐某的讯问中她逐渐发现,24年来,因为抢劫杀人,徐某承受着巨大的心理压力:为了掩饰自己的罪行,他逐渐封闭自己,不敢

交朋友,与兄弟姐妹也很少走动,甚至不敢向亲近的妻女敞开心扉,“他说,犯案后的这些年,他其实常常做噩梦。他知道,身陷囹圄的这一天迟早会来”。

是的,已经沾在手上的血迹,想洗也洗不掉。10月20日,绍兴市人民检察院对徐某案提起公诉,其中徐某涉嫌罪名有两项:抢劫罪和非法持有枪支罪。

回忆自己从第一次抢劫杀人,到最后的棋牌室内被捕,徐某在自己的自述材料中说:“自从走上犯罪的道路,抢劫杀人所犯的罪恶和不义之财的获得,都让我的内心一直处于深深的痛苦中,挣扎在人不人鬼不鬼的罪恶深渊里。”

“他是一个可恨又可悲的人。但归根结底,是他自己把自己送上了这条不归路。”章丹说。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

